



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΑΦΝΗΣ – ΥΜΗΤΤΟΥ
ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ – ΑΓ. ΑΡΤΕΜΙΟΥ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
<http://www.syllogosmakrygiannis.gr>
e-mail: syllogosmakrygiannis@gmail.com

Ζωοδόχου Πηγής και Καβάλας
Δάφνη ΤΚ 17234
Πληροφορ.: Τάκης Ρουμπής 6977 393115
e-mail: takisroumpis@yahoo.gr

Δάφνη, 11 Ιανουαρίου 2021

Αριθμ. Πρωτ. 96/2020-2021

Προς: Μέλη μας

Ανακοίνωση

Η κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσαν το άνοιγμα των σχολείων, μετά από περίπου 2 μήνες τηλεκπαίδευσης, χωρίς να έχουν πάρει ούτε ένα ουσιαστικό μέτρο για την ασφαλή λειτουργία τους. Η επιλογή της κυβέρνησης να ανοίξει τα σχολεία έγινε προκαταλαμβάνοντας την επιτροπή λοιμωξιολόγων, σε αντίθεση με όσα ισχυρίζονταν δημόσια, αποδεικνύοντας ότι ακούνε τους ειδικούς επιλεκτικά, αλλά το σπουδαιότερο χωρίς κανένα σχέδιο και μέτρο για τα σχολεία, τους εκπαιδευτικούς και τα παιδιά. Η χορήγηση, με καθυστέρηση, των масκών σε σωστές διαστάσεις, το άνοιγμα των παραθύρων και η σταδιακή προσέλευση των μαθητών και από διαφορετικές εισόδους, ασφαλώς και δεν συνιστούν ουσιαστικά μέτρα, καθώς ακόμα και αυτά στις περισσότερες περιπτώσεις των σχολείων δεν μπορούν να εφαρμοστούν.

Για μια ακόμα φορά εμπαίζουν χιλιάδες μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς, αφού αρνούνται πεισματικά να ικανοποιηθούν έστω και ένα από τα αιτήματα που, από την πρώτη στιγμή, διατύπωσε η εκπαιδευτική κοινότητα.

Ενώ τον Ιούνιο προχώρησαν σε εκ περιτροπής λειτουργία, προκειμένου να αποφεύγεται ο συγχρωτισμός, τον Σεπτέμβριο 25 μαθητές στοιβάχτηκαν σε αίθουσες κλουβιά και το μοναδικό μέτρο ήταν μια γιγαντιαία μάσκα και ένα παγουρίνο των 200ml.

Η κυβέρνηση, από τις αρχές Οκτωβρίου, έκλεινε εκατοντάδες τμήματα ακόμα και ολόκληρα σχολεία και αρνούνταν πεισματικά να διενεργήσει επαναλαμβανόμενα τεστ σε ικανό δείγμα μαθητών και εκπαιδευτικών, ώστε να έχει ακριβή εικόνα για τη διασπορά του ιού στη σχολική κοινότητα, χρησιμοποιώντας γι' αυτή την άρνηση έωλα επιχειρήματα και εκθέσεις του Ε.Ο.Δ.Υ., χωρίς τις αντίστοιχες έρευνες.

Για το γεγονός ότι, στις αρχές Νοεμβρίου, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος υποστήριζε ότι τα σχολεία δεν είναι εστίες υπερμετάδοσης και λίγες ημέρες μετά κλείσανε πάλι για ένα 2μηνο ...τα σχολεία περιττεύουν. Το 2020 τα σχολεία λειτούργησαν μόνο 6 μήνες. Το παρατεταμένο κλείσιμο των σχολείων έχει καταστροφικές συνέπειες για τους μαθητές στο γνωστικό, κοινωνικό και ψυχολογικό επίπεδο. Η κυβέρνηση ας αφήσει το υποκριτικό ενδιαφέρον για τις επιπτώσεις του κλεισίματος των σχολείων στους μαθητές και ας πάρει τώρα τα απαραίτητα μέτρα για το άνοιγμα των σχολείων με ασφάλεια!

Ακόμα και τα τεστ που ανακοινώθηκαν ότι θα γίνουν, μετά από αίτημα των εκπαιδευτικών, δεν μπορούν να δώσουν με σαφήνεια την εικόνα διάδοσης του ιού στα σχολεία. Όσο για τα εμβόλια, με βάση το χρονοδιάγραμμα της κυβέρνησης, είναι άγνωστο πότε θα αποκτηθεί ικανοποιητική ανοσία του πληθυσμού.

Η αλήθεια είναι ότι ο τρόπος με τον οποίο ανοίγουν τα σχολεία αφενός δημιουργεί συνθήκες εξάπλωσης του ιού και αφετέρου προδιαγράφει, μάλλον, νέα αναστολή λειτουργίας τους. Το σχέδιο της κυβέρνησης για ασφαλή λειτουργία των σχολείων είναι ανύπαρκτο και στην ουσία μεταφέρει την ευθύνη λειτουργίας τους στους συλλόγους διδασκόντων.

Απαιτούμε:

- Δωρεάν μαζικά και επαναλαμβανόμενα τεστ σε εκπαιδευτικούς και μαθητές.
- Κατά προτεραιότητα εμβολιασμό των εκπαιδευτικών που επιθυμούν.
- Μείωση του αριθμού των μαθητών, με 15 μαθητές ανά τμήμα, για την αποφυγή συγχρωτισμού.
- Αξιοποίηση των υποδομών που πληρούν τις προϋποθέσεις για κατάτμηση των τμημάτων διδασκαλίας. Υπάρχουν σχολεία με άδειες αίθουσες και μεγάλα σε αριθμό μαθητών τμήματα, τα οποία δεν χωρίζονται.
- Προσωπικό καθαριότητας καθ' όλη τη διάρκεια λειτουργίας των σχολείων.
- Άδειες στους εκπαιδευτικούς που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, χωρίς περιορισμούς.
- Μείωση και αναπροσαρμογή της ύλης με δεδομένο ότι η εξ αποστάσεως εκπαίδευση δεν μπορεί να καλύψει πλήρως τη γνωστική διαδικασία και υπήρξαν μαθητές που δεν συμμετείχαν.
- Ειδική μέριμνα για κάλυψη των μαθησιακών κενών με ενισχυτική διδασκαλία ή/και φροντιστηριακά μαθήματα.
- Πρόσληψη του αναγκαίου εκπαιδευτικού προσωπικού με μόνιμη σχέση εργασίας.
- Καμία απόλυση εκπαιδευτικών με τρίμηνη σύμβαση.

Το Δ.Σ. του συλλόγου εκπαιδευτικών Π.Ε. «ο Μακρυγιάννης» στηρίζει τις, συμβολικού χαρακτήρα, κινητοποιήσεις:

**Στο Υπουργείο Παιδείας την Πέμπτη 14/1, στις 2μ.μ. &
στο Υπουργείο Υγείας την Παρασκευή 15/1, στις 2μμ.**

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Τάκης Ρουμπής



Η Γ. Γραμματέας

Ελισάβετ Σπυριδάκη